
 

 

  

 

IBPS CLERK MAINS  

02 – JAN – 2018 

आकंड़े पर्याप्ततय   

नीच ेदिए गए प्रश्नों में िो कथनों के माध्यम से कुछ जानकारियाां िी गई हैं आपको यह दनर्णय किना ह ैदक क्या कथनो में िी गई जानकािी उत्ति िनेे के दिए पयाणप्त हैं। 

उत्ति िीदजए- 

1.) यदि केवि कथन I ही पयाणप्त ह ैिेदकन केवि कथन II नहीं  

2.) यदि केवि कथन II ही पयाणप्त ह ैिेदकन केवि कथन I नहीं. 

3.) यदि या केवि I या केवि II पयाणप्त हैं।  

4.) यदि I व II िोनों अपयाणप्त हैं। 

5.) यदि िोनों कथन I व II एक साथ पयाणप्त हैं िेदकन अिग-अिग नहीं 

Q-1 प्रतत वर्ा ब्र्यज की दर क्र्य है ? 

कथन I:  एक धनिादि साधािर् ब्याज की िि से 4 वर्ण में स्वयां का िोगनुा हो जाता ह ै| 

कथन II: 10000 रु. की धनिादि पि 2 वर्ण में चक्रवदृि ब्याज औि साधािर् ब्याज में अन्ति 625 रु. ह ै| 

हल  

कथन I: 

R=100/4=25% 

कथन II: R2 = 625 

               R = 25% 

उत्तर:  3.) यदि या केवि I या केवि II पयाणप्त हैं। 

Q-2 एक तनतित बोतल और ढक्कन के तलए, ढक्कन कय मूल्र् क्र्य है? 

कथन I:  बोति औि ढक्कन का सांयकु्त मलू्य 95 रु. ह ै| 

कथन II: बोति का मलू्य ढक्कन के मलू्य से 75 रु. अदधक ह ै| 

Sol  

कथन I: 

कथन I से, बोति औि ढक्कन का सांयकु्त मलू्य = 95 रु. 

कथन II: 

कथन II से, माना ढक्कन का मलू्य x ह,ै तो बोति का मलू्य = (x+75) 

x+(x+75) = 95 => 2x + 75 = 95 => x = 10 

उत्तर: 5.) यदि िोनों कथन I व II एक साथ पयाणप्त हैं िेदकन अिग-अिग नहीं 

 

अतिक ऑनलयइन परीक्षय कय अभ्र्यस करने के तलए जयए:ँ https://myshop.mahendras.org 
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